

## 迎盼春天

文 | 尚月花

坐在岁末的冬阳里，我迎盼春天。因为过去的日子，半是忧伤半是欣喜。那无奈的挽留白费时光，你走你的路，我攀我的山，好在我们都拥有自己的理想。诚然，我孤独的行程上会有风浪，但心却永远系着远方，人如果背起了惆怅，也许意志会更加坚强。

总愿在春光下轻声说句：你好！却不想我们在冬夜里经受了许多的凄凉，悲喜参半才是真正的人生。你挥起又落下的双手，好像在护送一缕晚风，但毕竟春天已临，你看那片朝阳，仿佛与我一起在渴盼草长莺飞的永恒；从此，我期待彩虹，期待天晴。可我知道，那不只是风景的一种，我曾经放逐过我一腔的深情，这就足够。

并非所有的离别都冷若冰霜，路途之上，已深嵌着我们的

旅痕，虽然你东我西正在背行，但谁也没有错，因为爱不能说合。回眸时走落了多少苦痛，前方依旧是群峰峻岭，风送一程雪送一程，风雪中难觅这片风景。越过彼此构筑的险程，我在黄昏里吹吸长风，你寻你枫叶如火的梦境，我读我柔情似水的温情。

迎盼春天，既然春天里一片芳香，做诗要情真，做人要坦诚，我早已忘却了夜晚的冰凉。曾经陶醉在暖调的温柔里，如今眼前是彤红的景象，耳畔有烂漫的歌声，我要出征了，我要远行，去远方寻访我往昔的那缕馨香。我知道通向希望的路还很长很长，然而，我的脚步可以把高山大海丈量，待我在峰顶上挥手，刹那间，世界该是醉心的辉煌。

迎盼春天，春天里有着无限向往。



春天的色彩 刘明砺 摄

## 阳春三月

文 | 王居娥

春天，是美丽的季节，像一位魔法师，走到哪儿，哪儿都充满了春的气息。春天，万物复苏，春风和煦，杨柳抽芽，百花齐放，万物在春雷中苏醒。趁着这阳春三月，请邀上你的朋友，一起去享受大自然给我们的恩惠吧。

我们可以去登山，经过那艰苦的攀登，终于来到山顶时，一阵和煦的春风迎面而来，极目远望，是一片春的景象。立在山顶，看红日从山的那边升起，朝阳下的山林更加美丽了，看那一缕缕的阳光从树叶的缝隙间，泄漏进来，一只只的小鸟飞来飞去，穿梭在那光和影之间，明明

暗暗，煞是神秘。春天的河谷也是美丽的。那从山间飘然而下的清泉，虽没有夏日里的气势磅礴，却也是别有一番滋味。它就那样轻轻柔柔地从那不知名的地方走了下来，像那落入尘世的仙子，婀娜，冰清玉洁的，让你为她的到来而惊异，而痴住。沿着清泉小溪行走，那里只有小花，青草，蝴蝶，阳光，白云，清风，空气，还有那可爱的小鸟。

阳春三月，春光与春意融为一体，到处都是美景到处都是生机勃勃。不管你到山川河流，还是平原草地，你都可以尽情地享受这美丽的春季，享受这大自然的恩赐。

尽管我也会抱怨阴雨霏霏、连月不开的天气，但对于雨的种种可爱却更多的是心存喜欢。我尤爱春天的雨，江南的春雨是诗意的，又是缠绵的。

“天街小雨润如酥”“杏花春雨江南”，春雨的妙处，古代的文人墨客多有称道。

密密的、绵绵的江南春雨，颇有远情，使得人的心绪以及周遭的空气也都温婉了起来。设若你来了情致，就不妨撑着雨伞去郊野走一趟看看，兴许你会沉醉其间的。蒙蒙微雨中，烟笼远树，景物空蒙，翠色欲流，踏着松软无声，说不出的静。那翩然归来的燕子，在斜风细雨里忙碌地飞去飞来，絮絮地报着春的消息，天空中满是呢喃之音。大概

## 春雨

文 | 牛志刚

鱼儿也喜好雨吧，它们快乐地在水草间穿梭游弋，还频频将嘴巴探出水面，淘气地吐着水泡儿。“嘎嘎嘎！”两只憨态可掬的白鹅，迈着短脚伸着长颈，一摇一摆地在河堤上徜徉，时不时扇动起翅膀抖落身上的雨珠。眼前的景致已由淡雅的画境转入静美的诗的意境中了。这时，隔岸深树间的斑鸠叫了：“鸪鸪鸪、鸪鸪鸪！”假如你是一位客居异乡的游子，在淅淅沥沥的雨季中谛听这声声啼唤，定然会引动一点淡淡的乡愁，油然而生一股儿甜美的凄清。

你也可以沏上一壶新摘

的龙井茶，在窗前默默坐着，或聆听檐下有韵律的雨脚的滴沥声，或忆想渐渐远去的时间村落里的那些个往事，或捧起一部小说与主人公倾心对话。这样的独处是自我的，是闲适的，是享受的。

“最难风雨故人来”，阴晦的天色会使我们愈加渴望人间的温情。天垂暮了，摆上三五碟小菜，替从微寒的茫茫烟雨中来的友人斟上一盅酒，推杯换盏间娓娓道说着远方的战事、岁月的沧桑和人生的况味，这是一桩何等的乐事。

我爱催发新绿的春雨，她唤醒了蕴在人们心头的浓郁的诗情！窗外细密的雨丝仍未消散，我搁下了笔，带上雨具，悠然地踱向湖边，尽情地吮吸着雨天特有的清鲜湿润的气息。

三月，我们一路前行！

三月的风吹着我们，春天又来了。时光流逝，我们是不是又虚掷了光阴？于是手忙脚乱，满怀希望，重整情绪，定一个崭新的计划，整装待发。所有的思路情绪交织在一起，不知从什么地方着手。于是，抛弃往日的疲惫，轻轻地打开窗子，让风吹进来，我们的心才安宁。是的，必须让春风吹着！

三月这个春暖花开的季节，阳光、微风，变幻着的绿色，不安分的心情。我们无法平静下来，只想到户外，到眼花缭乱的花丛中，去感受温暖，感受又一个播种的季节，充满希望和梦想的季节。

## 三月随想

文 | 兰建明

三月，鸽群在天空中翻飞。听那振翅的声音，是那么有力量，煽动着流动的空气，忽高忽低，成群结队，在楼宇中盘旋，在旷野中冲浪。那么得轻盈，那么得灵动。随着那振动的翅膀，我们的心也一样激动。这是多么富有力量的飞翔；这是多么自由自在的飞翔；这又是多么渴望已久的飞翔。

三月，有美丽也有爱情，有浪漫也有梦想。看换上春装的妙龄少女；看牵手而行的大爷大娘；看生产一线的炉火辉煌；看日新月异的美好时光；看每一个为生活而忙碌的身影。创造的喜悦让我们无法平静。生活是那么真实，犹如呼吸一样自然长久，仿佛心的脉动一样铿锵有力！

三月，这个让人浮想联翩的季节，内心的自由，思想的冲动，有幻想和对美好的向往，说不清道不明，而我们精力充沛，我们无所顾忌，我们长风破浪。

三月春风吹了又吹，我们只有前行！



小小志愿者

刘大烈 摄